
ANAPLAZMOZA

Anaplazmoza predstavlja oboljenje uzrokovano bakterijom Anaplasma 
phagocytophillium, koja se naseljava u belim krvnim zrncima – leukocitima, 
i dovodi do čitavog niza zdravstvenih problema. 
Teoretski je moguće da se bolest prenese sa psa na čoveka, ali su ti 
slučajevi izuzetno retki. 

Ovo je još jedan primer bolesti čija je pojava uslovljena aktivnošću krpelja.

Kod većine pasa se pojavljuju navedeni simptomi, ali se problem javlja kod određenog 
broja gde ne dolazi do ispoljavanja kliničke slike i bolest prolazi u skrivenoj formi.

OPŠTE INFORMACIJE

SIMPTOMI I TOK BOLESTI

TERAPIJA

Inkubacija bolesti traje od 7 do 14 dana. Od momenta kada se krpelj zakači za psa, uzročniku 
je potrebno između 36 i 48 sati da pređe u krvotok. Kod obolelih pasa često se javlja tromost, 
bol u zglobovima i povišena temperatura. Zaraženi anapalzmom, postaju nezainteresovani za 
dešavanja oko njih. Zbog lošeg zdravstvenog stanja gube apetit, a kod težih slučajeva prisutno 
je i povraćanje, kašalj i proliv.

Patološki efekti parazita ogledaju se u padu broja krvnih pločica – trombocita, koji su neophodni 
za zgrušavanje krvi. Usled ovoga dolazi do pojave modrica po telu.

DIJAGNOSTIKA:

Klinička slika i simptomi bolesti u velikoj meri podsećaju na babeziozu pasa, što znatno 
komplikuje dijagnostiku. Sigurna dijagnoza postavlja se putem laboratorijskih analiza krvi, kao i 
primenom brzih testova visoke osetljivosti i specifičnosti.

Lečenje pomoću antibiotika i davanje potporne terapije daje dobre rezultate, a prognoza za 
obolele je dobra ukoliko se bolest otkrije u ranim fazama. Terapija traje najmanje mesec dana. 
Nakon 24 do 48 sati prvi simptomi nestaju, a svakim danom napredak je veći.



PREVENTIVNE MERE

Vakcina protiv ove bolesti ne postoji.
Preporučuje se redovna primena ogrlica i spot-on preparata. Spot-on preparati deluju 
odbijajuće na krpelje svega mesec dana, dok ogrlice imaju dejstvo između dva i osam meseci, u 
zavisnosti od proizvođača.

Redovan pregled i četkanje psa nakon šetnje, kao i nanošenje nekog od spot-on 
preparata, predstavlja jedan od najboljih načina za održavanje zdravlja vašeg ljubimca.

DVM Jelena Belić


